

Protokoll der Gemeinderatssitzung Nr. 13 vom Mittwoch, 09. November 2011, 13.30 Uhr

Anwesend Noll Beat, Gemeindepräsident
Schreier Franz, Gemeinde-Vizepräsident
Da Silva Alain, Gemeinderat
Rindlisbacher Peter, Gemeinderat
Ramseyer Peter, Ersatz-Gemeinderat
Kumpli Roland, Finanzverwalter
Hak-Meinicke Silvia, Schulleiterin (zum Budget Schule)

Protokoll Therese Müller, Gemeindeverwalterin

Traktanden

1. Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 02.11.2011; Genehmigung
2. Korrigierte Legislaturziele 2011 - 2013; Beschlussfassung
3. Sanierung Abwasserleitung Subingenstrasse
4. Budgetberatung 2012; 1. Lesung
5. Verschiedenes

Präsident Beat Noll begrüsst die Anwesenden speziell Roland Kumpli, Finanzverwalter und Silvia Hak-Meinicke, Schulleiterin zur heutigen Budgetsitzung.

1. Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 02.11.2011; Genehmigung

Archiv-Nr.: 1.421

Das Protokoll vom 02.11.2011 wird genehmigt.

2. Korrigierte Legislaturziele 2011 - 2013; Beschlussfassung

Archiv-Nr. 1.411

Das ergänzten Legislaturziele 2011 - 2013 werden im Rat zur Kenntnis genommen und genehmigt. Die Legislaturziele sollen auf die Homepage aufgeschaltet werden und voraussichtlich im nächsten Gemeindefoblatt erwähnt werden.

3. Sanierung Abwasserleitung Subingenstrasse

Archiv-Nr. 4.801

Präs. Beat Noll orientiert über die bevorstehende Sanierung der Abwasserleitung in der Subingenstrasse. Die Arbeiten sollen analog mit der Erneuerung der Wasserleitungen Einmündung Wilstrasse bis Gemeindegrenze Subingen vorgenommen werden. Die Sanierung der Abwasserleitung wird durch die EWG bezahlt. Die Kosten sollten mit den Rückstellungsbeträgen bezahlt werden. Rückstellungen von ca. Fr. 490'000.00 für Abwasser und ca. Fr. 686'000.00 für Wasser wurden bisher vorgenommen. B. Noll wird mit dem Kanton abklären ob die Sanierung resp. Erneuerung mit den gesamten Rück-

stellungsbeträgen finanziert werden kann. Für die Sanierung der Abwasserleitung kann mit Subventionen von ca. Fr. 15'000.00 gerechnet werden.

B. Noll erläutert, wie die jährlichen Rückstellungen für die Abwasserleitung durch den Kanton berechnet werden. Das Leitungsnetz wird bewertet, anhand dieser Angaben kann der Werterhalt berechnet werden. Mittels eines %-Satzes wird die Höhe der jährlichen Rückstellungen verfügt.

4. **Budgetberatung 2012; 1. Lesung**

Archiv-Nr. 8.211

Nicht öffentlich

5. **Verschiedenes**

Schulleiterstelle

Das Stelleninserat für die Schulleiterstelle in Horriwil soll im Schulblatt des Kantons Solothurn vom 02.12.2011 erscheinen. Der Annahmeschluss für das Inserat ist am 18.11.2011. Eine Viertelseite (87x134mm) kostet Fr. 480.00 zusätzlich für ein farbiges Gemeindelogo Fr. 200.00. Vorerst wird verzichtet das Stelleninserat im amtlichen Anzeiger zu platzieren.

750-Jahr Feier

Präs. B. Noll hat mit Eugen Lüthi den Kontakt gesucht und vereinbart, dass vorerst auf weitere Recherchen verzichtet wird. Zu einem späteren Zeitpunkt soll das Thema im Gemeinderat beraten werden.

Einladungen

GA Weissenstein

Event vom Freitag, 25.11.2011 in Langendorf

Teilnahme: B. Noll und P. Rindlisbacher

Kunst- und Kulturpreise 2011

Übergabefeier vom Montag, 21.11.2011, 18.30 Uhr, im Konzertsaal in Solothurn.

Ein Preis für Literatur wird Brigitte Jud von Horriwil überreicht.

Teilnahme: gesamter Gemeinderat

Perspektive, Solothurn

Hauptversammlung vom Dienstag, 29.11.2011

Teilnahme: Alain Da Silva

Vebo Genossenschaft, Oensingen

Generalversammlung vom Donnerstag, 17.11.2011, 18.30 Uhr, Werkhof, Oensingen

Teilnahme: Alain Da Silva

Verwaltung; Reparatur Lamellenstore

F. Schreier informiert, dass beim Demontieren der defekten Store einige Schwierigkeiten aufgetreten sind. Daher musste überlegt werden, wie die reparierte resp. Ersatzstore montiert werden kann. Als Möglichkeit wurde festgelegt, dass das Eisengitter vor dem Fenster entfernt werden muss. F. Schreier hat beim Verwalter der Stockwerkei-

gentümerschaft eine Stellungnahme betreffend Demontage angefordert. Er erwartet die Antwort bis 16.11.2011. Wenn aus Sicht der Stockwerkeigentümergeinschaft keine Einwände bestehen, wird das Eisengitter entfernt.

Jugendbaracke

F. Schreier orientiert, dass bei der Jugendbaracke die Schliessvorrichtung defekt war und ein Einstieg jederzeit möglich war. Er habe ein Vorhängeschloss anbringen lassen, diese Massnahme habe bei den Benützern einigen Unmut hervorgerufen. Die Bedürfnisse der verschiedenen Nutzer sowie die weitere Benutzung der Jugendbaracke werden abgeklärt. Fest steht, dass die Horriwiler Jugendlichen vorrangig einbezogen werden. Ferner teilt F. Schreier mit, dass für das Vorhängeschloss zwei Schlüssel existieren. Ein Schlüssel sei in seinem Besitz der andere Schlüssel wird von B. Krebs verwaltet.

Fällen der Birke

Nicht öffentlich

Schluss der Sitzung: 19.05 Uhr

Der Gemeindepräsident:
Sig. Beat Noll

Die Gemeindeverwalterin:
Sig. Therese Müller